
 
 

 

 
     VÝROČNÁ 
       SPRÁVA 
           2019 

   

          NEZISKOVÁ  
       ORGANIZÁCIA  
          STEFANI n.o. 



1. Príhovor 
 Milí priatelia,  

rok 2019 bol pre našu organizáciu veľmi turbulentný, pracovný a plný množstva 

noviniek a nových zlomových projektov. Medzi 3 najväčšie kroky nepochybne patria: zriadenie 

Detského kútika s kaviarňou STEFANI, zriadenie chránenej dielne a vybudovanie Chillout 

zóny. Rok 2019 si v STEFANI vyžiadal nemalé úsilie každého jedného dobrovoľníka, 

sponzora, či našich interných zamestnancov, za čo sa vám všetkých chcem v úvode tejto správy 

nesmierne poďakovať. 

Myslím, že výsledky však 

hovoria sami za seba a to 

množstvo ľudí v našom 

meste i v okolí, ktorým 

sme pomohli tiež.  

 

  

Už na konci roku 2018 sme sa dozvedeli, že 2 významné nadácie sa rozhodli podporiť 

naše aktivity a vedeli sme, že rok 2019 bude výzvou našich organizačných schopností 

a dobrovoľníckeho nasadenia. Ako prvá nás Nadácia Granvia podporila grantom na 

vybudovanie nového Detského kútika s kaviarňou, ktorý sa stal novým komunitným priestorom 

pre rodiny s detičkami, klubovňou pre našich klientov, miestom diskusií, prednášok, 

workshopov, ale i zábavy a hier a dokonca i chránenou dielňou. A v ten istý mesiac, Nadácia 

VÚB podporila náš projekt Chillout zóny v Žarnovici, ktorý si dokonca odhlasovali sami 

občania nášho mesta. S pomocou tohto grantu sme vybudovali moderný komunitný park 

v blízkosti Základnej školy na ulici Fraňa Kráľa, kde si našli miesto na aktívny oddych všetky 

vekové skupiny obyvateľov.  

 

V rámci výročnej správy by som Vám rada bližšie odprezentovala výsledky našej práce 

za rok 2019 a zároveň by som sa rada poďakovala každému, kto akýmkoľvek spôsobom prispel 

k realizácii našich snov a vízií na ceste k lepšiemu svetu. ĎAKUJEME. 

 

        S úctou 

        Ing. Lucia Vrtíková 

        riaditeľka STEFANI n.o.  



2. Misia a štruktúra neziskovej organizácie 
Stefani n.o. sa venuje práci s deťmi, mládežou a zdravotne znevýhodnenými občanmi, 

pričom jej poslaním je zlepšenie komunitného života obyvateľov Žarnovice a okolia. Pre všetky 

cieľové skupiny sa snažíme robiť naše mesto bezpečným, komunitným, moderným mestom, 

kde budú jeho obyvatelia radi vyrastať, žiť a tráviť tu aktívne svoj voľný čas. Ďalej sa usilujeme, 

z našich detí a mládeže vychovávať vyrovnané sebavedomé osobnosti, ktoré majú správne 

názory a nenechajú sa zlákať nástrahami tejto doby a lákavosťou rôznych deliktov. Vo svojich 

projektoch presadzujeme vzťahovú výchovu a venovanie sa svojim deťom, blízkym a vzťahom 

v komunite.  

 Na čele organizácie stojí riaditeľka Ing. Lucia Vrtíková, ktorá koordinuje aktivity svojho 

tímu dobrovoľníčok. V našom tíme sú psychologičky, animátorky a projektové manažérky, 

ktoré sa vo svojom voľnom čase pokúšajú zmeniť svoje okolie k lepšiemu. Naši klienti (najmä 

mentálne znevýhodnení) nám takisto vypomáhajú pri mnohých aktivitách, kde sa cítia využití 

a život pre nich konečne dáva zmysel. Od marca 2019 sme prijali 2 zamestnancov na TPP           

(1 čašníčka a 1 pracovný asistent pre klientov), ktorí nám veľmi pomohli v rozbehnutí nových 

ambicióznych projektov. Hoci práca dobrovoľníkov je nenahraditeľná, strategické projekty sa 

bez zamestnancov realizovať nedajú. Vo vedľajšej miestnosti detského kútika sme zároveň 

zriadili chránenú dielňu, kde zamestnávame 3 ZŤP klientov, ktorých náplňou práce je výroba 

drobných darčekových predmetov.  

3. SWOT analýza organizácie 
Na základe interne vykonanej SWOT analýzy (uvedenej v tabuľke č.1), sa naša 

organizácia nachádza v atraktívnom prostredí, pričom silné stránky výrazne prevyšujú slabé 

stránky interného prostredia. Oproti minulému roku sa nám vylepšila situácia v personálnej 

oblasti a pribudli nám tiež mnohí noví sponzori. Doposiaľ sme nikdy nemali toľko schválených 

grantov a príležitostí k rozvoju. Veríme, že v roku 2020 sa nám podarí opäť spojiť viac členov 

komunity v našom okrese. 
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Obr. 1 Schematické znázornenie výsledkov SWOT analýzy 

Tab. 1 SWOT analýza neziskovej organizácie STEFANI n.o. 
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Silné stránky Body Slabé stránky Body 

Zvýšený počet darcov 2% 5 Hlavná psychologička Mgr. Ditteová je 
zamestnaná na TPP v inej organizácii 

5 

Dobrovoľnícka základňa 5 Riaditeľka organizácie je momentálne na 
materskej dovolenke 

5 

Nové pekné priestory bližšie k verejnosti 5 „Malomeštianstvo“ – boj s predsudkami ľudí 3 

Skúsenosti s projektovým manažmentom 5 Administratívna záťaž fungovania n.o. 2 

Rozšírenie služieb o prácu s deťmi 5 Doposiaľ nízka predajnosť výrobkov 
zamestnancov chránenej dielne 

5 

Získané väčšie granty = Erasmus+, Granvia, 
VÚB 

5   

Web www.destigma.sk s kvalitným obsahom 3   

Celkové hodnotenie 33 Celkové hodnotenie 20 

Príležitosti Body Riziká Body 

Možnosti ďalšej cezhraničnej spolupráce 5 Ťažká práca s klienti – možnosť vyhorenia 5 

Možnosť získať grant na KA2 Erasmus+ 3 Strata motivácie ako dôsledok veľkej byrokracie 5 

Širšie využitie webu www.destigma.sk 3 Pre nedostatok času riaditeľky organizácia 
nepodá dostatok projektov na financovanie 

5 

Vybudovanie farmy pre rodiny s deťmi 5   

Zamestnanie ďalších ZŤP klientov 4   

Prijatie dobrovoľníka cez EDS a jeho 
pôsobenie v organizácii 

5   

Celkové hodnotenie 25 Celkové hodnotenie 15 

10 

 

13 



 

4. Náš rok 2019 
A. Apríl 2019 – sťahovanie do nových priestorov, vznik Detského kútika s kaviarňou 

V apríli sme absolvovali veľké sťahovanie celej neziskovky do novučičkých priestorov, 

kde sme vytvorili 2 nové koncepty – Detský kútik s kaviarňou a Chránenú dielňu pre našich 

ZŤP klientov. Po náročných mesiacoch zariaďovania, úprav a vybavovania najrozličnejších 

povolení sme mohli konečne otvoriť náš podnik, kde spájame mladé rodinky s deťmi 

s pomocou zdravotne znevýhodneným v našom meste. Detský kútik STEFANI ponúka 

mamičkám zo Žarnovice a okolia možnosť prísť sa pohrať so svojimi detičkami, poklábosiť s 

kamoškami pri dobrej kávičke a najmä vypadnúť z domáceho stereotypu. Pre ich detičky na 

oplátku ponúkame vzdelávanie už od útleho veku vo forme angličtiny, montessori aktivít, 

tvorivých ručičiek, či zábavy vo forme Minidisco.  

Počas roka 2019 sa v kútiku uskutočnili desiatky prednášok, workshopov, cvičení, 

kurzov pre mamičky, zábavných podujatí a iných akcií, ktorých cieľom bolo vzdelávať 

komunitu rodín v Žarnovici k vzťahovému a aktívnemu rodičovstvu. Spoločne spájame celé 

generácie a snažíme sa postaviť na prvé miesto v spoločnosti rodinu, rodičovstvo a puto dieťa 

a rodičia.  

Od septembra 2019 oficiálne funguje aj chránená dielňa, ktorá zamestnáva 3 ZŤP 

zamestnancov zameraných na výrobu drobných darčekových predmetov. Tieto následne 

predávame na rozličných jarmokoch, trhoch, online či prostredníctvom známych a priateľov 

a pomáhame tak financovať samotný chod chránenej dielne. Práca a pocit užitočnosti sú pre 

našich znevýhodnených zamestnancov naplnením ich životných cieľov a získanie sebadôvery. 

Veríme, že aj ďalšie roky sa nám podarí finančne utiahnuť chod chránenej dielne a časom 

dokážeme prijať viacero zamestnancov. 

 

B. Klubovňa  

Klubovňa vznikla s cieľom rozvíjať sociálne, komunikačné a iné zručnosti, ktoré 

pomôžu našim klientom integrovať sa medzi zdravú populáciu, byť samostatní a tiež nájsť si 

prácu. Pomocou špecifických aktivít s prvkami sociálnej rehabilitácie v súčasnosti aktívne 

pomáhame 12tim klientom, ktorí u nás navštevujú tvorivé dielne, komunitné štvrtky (rôzne 

aktivity sociálnej rehabilitácie), stretnutia zamerané na rozvoj finančnej a telekomunikačnej 

zručnosti, stretnutia s psychológmi, či výlety do prírody. Skupinovou prácou ako 



i individuálnym prístupom sa pokúšame odkryť skrytý potenciál našich klientov, pomôcť im 

nájsť miesto v spoločnosti, ale aj na trhu práce, vyzdvihnúť ich silné stránky a eliminovať 

možnosť vzniku regresu. Našim dlhodobým cieľom je ďalej rozvíjať ich schopnosti a do 

budúcnosti minimalizovať potrebu ich umiestnenia do pobytového zariadenia sociálnych 

služieb.  V našej práci vychádzame z našich odborných znalostí z oblasti psychológie, 

medzinárodných konferencií ako i z reálnych skúseností z praxe. 

Počas roku 2019 sa nám okrem odborných sedení a systematickej práce s klientmi 

podarilo zorganizovať aj niekoľko výletov a dobrodružstiev, ktoré vytrhli našich klientov 

z bežných stereotypov. Zobrali sme ich na kúpaliská, na opekačku, výlet vlakom, či na 

historicky prvý denný tábor STEFANI. 

Tábor STEFANI sa uskutočnil v septembri 2019, kde sme na 4 dni ušli z reality 

a presťahovali sme sa aj s klientmi do nádherných priestorov Koliby Riečky v Župkove. 

Súčasťou tábora boli rozličné hry, tímové úlohy, zábavné pátranie po poklade, ako i úprimné 

rozprávanie sa o svojich pocitoch a tímová podpora. Veríme, že aj v roku 2020 sa nám podarí 

nadviazať na túto úžasnú aktivitu a urobíme z toho tradíciu. 

 

C. HUGDAY – deň objatí 2019 

V júni sme vyrazili do ulíc nášho mesta aby sme spríjemnili deň všetkým okoloidúcim 

a darovali im silu a pozitívnu energiu, ktorú so sebou prináša objatie. Naši dobrovoľníci sa totiž 

zapojili do Medzinárodného dňa objatí - Hugday 2019. V priebehu 4 hodín sme obehli takmer 

celé mesto, cez obchody, úrady či park, pričom našim posledným stanovišťom bolo Zariadenie 

pre seniorov Samaritánka. O rok sa zapojíme znova! 

 

D. Dni mesta Žarnovica 2019 

V septembri sme mali možnosť odprezentovať našu činnosť pre obyvateľmi mesta 

Žarnovica na podujatí Dni mesta Žarnovica 2019. Súčasťou prezentácie bol aj predaj výrobkov 

našich klientov, pričom výťažok z nich putoval priamo klientom, ktorí ich svojou tvorivou 

činnosťou vyrobili. Zvedavé oči okoloidúcich mohli upútať rôznofarebné náramky, mydielka 

v tvare anjelov či ruží, kamienky zdobené servítkovou technikou, vločky a pestrofarebné 

svietniky vytvorené zo skartovaného kancelárskeho papiera, eko tašky a v neposlednom rade aj 

Maťkine obrazy, ktoré zožali nepochybne najväčší úspech.  



Súčasťou našej prezentácie bol tento rok i detský kútik, v ktorom sme aj s našou žabkou 

STEFI privítali desiatky detičiek. Mali sme tu pre nich pripravené rozličné hry, súťaže o sladké 

odmeny ako i možnosť fotenie so žabkou STEFI. 

 

E. DESTIGMA - stop stigma of physical diseases – web 

Web www.destigma.sk predstavuje profesionálny kanál na zdieľanie skúseností ľudí 

trpiacimi duševnými chorobami, profesionálnych článkov odborníkov a výstupov projektov 

STEFANI n.o. Od roku 2015 tu pravidelne prinášame našim klientom a čitateľom nové a nové 

články a prehľady o našej činnosti. Misiou webu ako aj celého projektu DESTIGMA je 

odstránenie stigmy duševných ochorení na Slovensku. Nájdete tu aj sumár našich aktivít. 

 

F. Chillout zóna 

Začiatkom decembra 2018 sme v Žarnovici ako i v prostredí sociálnych sietí mesta 

rozpútali hlasovacie šialenstvo. Naši obyvatelia, ako i priatelia a známi sa zomkli a pomohli 

nám spoločne vyhrať hlasovanie o podporu projektu od Nadácie VÚB. Chillout zónu – nový 

komunitný park (miesto pre aktívny oddych na čerstvom vzduchu v objatí stromov a v tieni 

pergol) sme začali stavať v júli 2019 až po jej slávnostné otvorenie v októbru 2019. Hoci v zime 

Chillout zóna oddychovala, príchodom jari 2020 sa rozbiehajú prvé podujatia, skupinové 

cvičenia ako i dobrovoľnícke aktivity. Gro nových projektov v Chillout zóne nám otvorí rok 

2020. 

 

5. Plánované aktivity 
K prioritám nového roka jednoznačne radíme rozšírenie aktivít našej klubovne 

a udržanie chránenej dielne pre našich klientov. Na jar 2020 plánujeme rozbehnúť 

pravidelné aktivity v Chilllout zóne. Našou ambíciou je aby sa čoskoro z nášho mesta naozaj 

stalo moderné, ekologické a proaktívne mesto, v ktorom budú jeho obyvatelia radi žiť, deti radi 

vyrastať a mladí z neho nebudú utekať. 

Všetky aktivity organizácie plánujeme počas roka podporovať osvetovými aktivitami, 

diskusiami a prezentáciou v médiách, ktoré budú pravidelne informovať o možnostiach obrátiť 

sa na našu organizáciu v prípade problémov o oblasti psychického zdravia, ale aj v prípade 

záujmu o rozvoj zručností detí a mladých v Žarnovici, či v prípade akéhokoľvek 

verejnoprospešného nápadu. 

 



V roku 2020 plánujeme dať reálne kontúry aj nášmu snu, ktorým je detský kútik 

s farmou v Žarnovici. V polovici roka plánujeme prejsť na spôsob fungovania formou 

sociálneho podniku a uchádzať sa o investičnú podporu nášho nápadu. Rok 2020 by mal byť 

opäť pre nás rokom administratívy a veríme, že v roku 2021 už budeme naplno stavať múry 

našej farmy a zaobstarávať zvieratká. 

Veríme, že naše ambície budú naplnené nakoľko do našich projektov vkladáme celé 

srdce. Ďakujeme za podporu a prosím držte nám palce aj v roku 2020 J . 

 

 

S úctou  

Ing. Lucia Vrtíková  

Riaditeľka STEFANI n.o. 

 

 


